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Основним завданням сучасної демократичної правової держави є захист 
прав і законних інтересів громадян, охорона встановленого правопорядку 
та законності, боротьба зі злочинністю та іншими правопорушеннями. Вирі-
шення зазначених питань не можливе без діяльності всієї системи державних  
органів у тому числі й органами, які спеціально призначені для виконання 
правоохоронних функцій. Стабільне та ефективне функціонування право-
охоронних органів є необхідною умовою захисту конституційного ладу,  
забезпечення законності і правопорядку. Від їх діяльності залежить успішність 
реалізації національних інтересів та стабільність суспільного розвитку. Тому 
важливим аспектом при реформуванні є виважене використання та вивчення 
найкращого зарубіжного досвіду підготовки кадрів правоохоронних органів. 
Всебічне і комплексне висвітлення проблематики організації та здійснення 
підготовки поліцейських в різних країнах потребує спеціального комплекс-
ного дослідження, використання великих масивів інформації загально пра-
вового, відомчого нормативного, організаційного, фактичного (оперативно- 
службового, статистичного, методичного тощо) характеру.

Успішний розвиток Національної поліції України як нової правоохоронної 
інституції, безпосередньо пов’язаний із новим баченням системи підготовки 
поліцейських та розробкою нових стандартів якості підготовки кадрів.

Деякі країни успішно пройшли або проходять шлях реформ, зокрема пра-
воохоронної системи, і їхній досвід може бути корисним для нашої держави. 

Поліцейські системи розвинутих країн світу насамперед таких, як Фран-
ція, Велика Британія, США, Італія, Канада, Австрія, Японія, Німеччина,  
мають довготривалу історію, великий досвід боротьби зі злочинністю й охо-
рони громадського порядку, тісні взаємозв’язки між собою. Усе це накладає 
відбиток на організацію підготовки кадрів для них, змушує враховувати всі 
здобутки минулого та сучасного, широко розвивати міжнародну кооперацію 
не лише в питаннях безпосередньо правоохоронної діяльності, а й навчанні, 
стажуванні, обміні досвідом персоналу поліцейських служб та органів [1].

Кадрове забезпечення покладено в основу будь-якої стратегії і тактики по-
ліції розвинутих країн світу.
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У США (штат Каліфорнія) у 1959 році була створена Комісія зі стандартів  
і підготовки поліцейських у мирний час, завдання якої полягало в стандарти-
зації вимог для поліцейських відомств у межах штату. Після цього у всіх шатах 
були створені подібні відомства і системи навчання. Оскільки в США муніци-
пальна влада згідно із законом формується владою штатів, то самі штати конт-
ролюють їхні повноваження, в тому числі поліцейські, визначаючи їх в профе-
сійних статутах. Як правило, комісії з навчання та підготовки поліцейських 
розробляють стандарти з вербування, перебування на службі та звільнення по-
ліцейських, встановлюють мінімальні вимоги з підготовки кадрів і займаються 
створенням нових поліцейських дільниць, впровадженням програм навчання 
та іншими нововведеннями [2].

В основу підготовки поліцейських кадрів Німеччини покладено принцип 
довічного найму. Службова діяльність і навчання співробітника планується  
і прямує в суто перспективному плані. При цьому передбачається постійне 
підвищення його кваліфікації [3].

У Великобританії головне завдання поліції – це служіння в першу чергу 
суспільству, громадянам, а потім вже державі й уряду. Тому поліція в цілому 
користується повагою та підтримкою населення [4]. Такий підхід до визначен-
ня головної функції поліції має давні традиції. Англійський досвід підготовки 
відрізняється гуманістичною спрямованістю навчального процесу, тривалим 
терміном навчання констеблів за місцем роботи, найретельнішим відбором 
кандидатів на службу в кримінальну поліцію, організацією їх навчання, акцен-
том на самостійне несення служби поліцейськими вже на початковому етапі 
проходження служби.

Для британської моделі характерна висока ступінь демократичності та глас-
ності складання іспитів, а також подачі апеляції щодо їх результатів.

Керівництво системної підготовки кадрів для поліції більшості зарубіжних 
країн докорінно змінило доктрину своєї діяльності: після досить тривалого 
періоду використання моделі, яка базується на завданнях і вимогах функціо-
нування служб, в котрі молодим поліцейським доведеться включитися, здійс-
нений перехід до моделі, в основу якої покладені потреби в штатах і вимоги 
до персоналу. Віднині більша увага приділяється особистим характеристикам 
кандидатів, тобто майбутніх співробітників державної поліції.

Наприклад, реформа поліцейської освіти в Чехії, здійснювана з середини 
2000-х років, базується на такій філософії навчання поліцейських:

– забезпечення надання поліцейських послуг кожному громадянинові;
– формування нового образу поліції (професіоналізм, мотивація, високі 

етичні стандарти);
– компетентний підхід в освіті;
– рівний доступ до системи освіти для всіх співробітників поліції;
– вдосконалення змісту, форм і методів підготовки на основі об’єктного 

принципу з урахуванням специфіки конкретних служб;
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– облік вимог практичної поліцейської діяльності у здійсненні програм нав-
чання;

– оцінка системи якості та ефективності навчальних програм (внутрішня  
і зовнішня оцінка);

– особиста відповідальність викладацького складу за забезпечення вико-
нання навчальної програми;

– удосконалення кадрової роботи;
– розвиток міжнародної співпраці у сфері підготовки поліцейських кадрів;
– розширення дистанційного навчання і впровадження сучасних інформа-

ційних технологій [5].
Підготовка кадрів для органів внутрішніх справ у кожній країні потребує 

тісної взаємодії відомчих навчальних закладів (це ж стосується і відомчої ву-
зівської науки). Серед беззастережних здобутків поліцейської освіти в розви-
нених країнах є її висока технічна оснащеність, прикладність навчального про-
цесу і наукових досліджень, навчання конкретної роботи, вироблення навичок 
і вмінь (часто доведених до автоматизму). Тут готуються фахівці з конкретних 
напрямів діяльності, адаптовані до реальних умов. Це, безумовно, той стан-
дарт, якого повинні прагнути заклади вищої освіти МВС України.

Не останню роль в підготовці кадрів поліції зарубіжних країн відіграє 
престижність правоохоронної діяльності, котра підтримується, передусім, за 
рахунок високого рівня соціальної захищеності поліцейського, а також ство-
рення державою і значною кількістю засобів масової інформації позитивно-
го іміджу поліцейських структур. Матеріальна забезпеченість спонукає полі-
цейського до відповідального виконання обов’язків, професійного зростання,  
що позитивно позначається на кадровій стабільності.
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